



**Salgótarján Megyei Jogú Város  
Polgármestere**

---

Szám: 4220-1/2020.

**Javaslat a Zenthe Ferenc Színház Magyarország Kormányával  
közös működtetésére irányuló kezdeményezésre**

**Tisztelt Közgyűlés!**

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata – a város fejlesztését szolgáló szakági koncepcióira figyelemmel, pénzügyi-gazdasági lehetőségei mértékében – prioritásként kezeli a helyi kulturális élet fejlesztését, ennek meghatározó elemeként a salgótarjáni színjátszás több mint száz éves hagyományának ápolását, új előadó-művészeti értékek létrehozását, melyeknek jelenkori letéteményese a 100 %-os önkormányzati tulajdonú Zenthe Ferenc Színház Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (székhelye: 3100 Salgótarján, Fő tér 5.; a továbbiakban: Társaság) és az általa működtetett Zenthe Ferenc Színház (a továbbiakban: Színház).

Az Önkormányzat 2012. május 23-tól biztosítja közszolgáltatási szerződés keretében az előadó-művészeti tevékenység folytatását és támogatását. Az Önkormányzat és a Társaság között 2018. június 28. napjával jött létre a jelenlegi hatályos közszolgáltatási szerződés.

Az előadó-művészeti szervezetek támogatásáról és sajátos foglalkoztatási szabályairól szóló 2008. évi XCIX. törvény (a továbbiakban: Emtv.) vonatkozó rendelkezései alapján a Társaság az előadó-művészeti államigazgatási szerv által ESZ/360 nyilvántartási számon nyilvántartásba vett, önkormányzati fenntartású előadó-művészeti szervezet. A Társaság – a hivatkozott nyilvántartás alapján – a művészeti tevékenységének jellege szerint egytagozatos színház (próza). Az Önkormányzat és a Társaság – az Emtv. 16.§ (2) bekezdésében foglaltak szerint, a jogszabályban meghatározott rendelkezésekre figyelemmel –, az előadó-művészeti szolgáltatások tartós biztosítására 2017-ben kötött három évre szóló fenntartói megállapodást. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 137/2019. (IX.12.) határozata alapján, 2019. szeptember 23-án a felek – a folyamatosság biztosítása érdekében – új fenntartói megállapodást kötöttek, melynek időbeli hatálya 2020. január 1. napjától 2022. december 31. napjáig terjed.

A minősített előadó-művészeti szervezetek körének meghatározásáról szóló 5/2012. (VI. 15.) EMMI rendelet módosításáról szóló 43/2018. (XII. 18) EMMI rendelet (a továbbiakban: rendelet) 2. §-a alapján, a rendelet 2. mellékletének 1.1.37. pontjában foglaltak szerint a Társaság önkormányzati fenntartású kiemelt színházművészeti szervezet minősítést kapott. Az Önkormányzat eleget tett a jogszabályok által elrendelt, a Társaságra vonatkozó beszámolási, valamint adatszolgáltatási kötelezettségének.

A Társaság bevételeinek jelentős részét az állami és az önkormányzati támogatás adja.

Magyarország 2019. évi központi költségvetéséről szóló 2018. évi L. törvény 2. melléklet IV. 2. a) pontja, valamint az Emberi Erőforrások Minisztériuma 2018. december 21-én közzétett minősített, nem állami fenntartású előadó művészeti szervezetek 2019. évre vonatkozó felosztási szabályzata alapján az Önkormányzat 2019. évre összesen 100.000.000 Ft összegű központi költségvetési támogatást kapott a Társaság támogatására, amelyből 60.000.000 Ft művészeti, 40.000.000 Ft pedig létesítménygazdálkodási célú működési támogatás volt.

Az Önkormányzat az éves költségvetési rendeletében, valamint a fenntartói megállapodásban foglalt rendelkezéseknek megfelelően fenntartói támogatást biztosít a Társaságnak.

Az Országgyűlés 2019. december 11-én elfogadta a Nemzeti Kulturális Tanácsról, a kultúrstratégiai intézményekről, valamint egyes kulturális vonatkozású törvények módosításáról szóló 2019. évi CXXIV. törvényt, mely 2019. december 19. napjával módosította az Emtv-t. Ezek alapján az Emtv. 16. § (3) bekezdése kimondja: „Az önkormányzati fenntartású színház működtetéséhez szükséges forrásokat az önkormányzat saját költségvetéséből biztosítja.” A (4) bekezdése szerint, ha az önkormányzat az önkormányzati fenntartású színház részére a működéshez szükséges forrásokat teljes körűen nem biztosítja, az önkormányzat a Kormányhoz közös működtetésre irányuló kérelmet terjeszthet elő.

A Társaság bevételei közül jelentős az állami támogatás, amelynek saját forrásból való pótlása meghaladja az Önkormányzat pénzügyi lehetőségeit. Erre tekintettel javaslom a Színház önkormányzati és állami közös működtetésének kezdeményezését, amelynek határideje – az önkormányzati fenntartású színházak állami és önkormányzati közös működtetése kezdeményezésének határidejéről szóló 368/2019. (XII.30.) Korm. rendelet szerint – a közös működtetés megkezdése évének március 1. napja.

Az Emtv-ben foglalt rendelkezések szerint, a kérelmet a Kormány megvizsgálja, és határozatában dönt a közös működtetésről. Ha a Kormány a kérelemben foglaltak teljesítéséről határoz, a közös működtetésről a Kormány határozatának közzétételétől számított 30 napon belül a kultúráért felelős miniszter és az önkormányzat megállapodást köt. A megállapodás garantálja a közös működtetésben működő színház művészeti szabadságát, valamint meghatározza a színház közös működtetésének és működésének részletes szabályait, továbbá rögzíti a központi költségvetésből juttatandó támogatás és az önkormányzati támogatás mértékét.

A Színház állami és önkormányzati közös működtetésére irányuló megállapodás megkötése tárgyában az Önkormányzatnak szükséges egyeztetni a kultúráért felelős miniszterrel. A kérelem pozitív elbírálása esetén biztosítható lesz a Társaság zökkenőmentes működtetése és a Színház eddigi magas színvonalú működése.

Kérem a **Tisztelt Közgyűlést** a határozati javaslat elfogadására.

### **Határozati javaslat**

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése – az előadó- művészeti szervezetek támogatásáról és sajátos foglalkoztatási szabályairól szóló 2008. évi XCIX. törvény 16. §-a (4) bekezdésében foglaltak alapján, figyelemmel az önkormányzati fenntartású színházak állami és önkormányzati közös működtetése kezdeményezésének határidejéről szóló 368/2019. (XII.30.) Korm. rendeletre – kezdeményezi Magyarország Kormányánál a Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata fenntartásában álló Zenthe Ferenc Színház Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (székhelye: 3100 Salgótarján, Fő tér 5.) állami és önkormányzati közös működtetését.

Határidő: azonnal

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

2. A Közgyűlés felhatalmazza a polgármestert az 1. pont szerinti kérelem benyújtására és a közös működtetésre irányuló tárgyalások lefolytatására.

Határidő: azonnal

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

3. A Közgyűlés felkéri a polgármestert, hogy a Kormány határozatának közzétételét követően a megállapodás tervezetét jóváhagyás céljából terjessze a Közgyűlés elé.

Határidő: a Kormány határozatának közzétételét követő 30 napon belül

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

Salgótarján, 2020. február 3.



*Fekete Zsolt*  
**Fekete Zsolt**  
polgármester